
La voiture est-elle devenue
un luxe ?

Septembre 2025 - 1 000 répondants



Cible
Français de 18 ans et plus,

représentatifs de
la population nationale

Pays
France

Date de collecte
Du 03 au 07 juillet 2025

Échantillon
1 000 personnes

Questionnaire
20 questions

Sexe

Femmes
52%

Hommes
48%

Localisation

 

Région parisienne

Nord-est

Nord-Ouest

Sud-Ouest

Sud-Est

19 %

23 %

23 %

11 %

24 %

Situation
professionnelle

CSP+

CSP-

Inactif

29 %

29 %

42 %

Âge

0-17

18-34

35-49

50-65

66+

26 %

25 %

25 %

24 %

0%



Question 1
En 2025, considérez-vous que posséder

une voiture est :
Base : 1000 individus - Question posée à tous

Indispensable

Pratique mais non indispensable

Un fardeau économique

Un luxe

7 %

6 %

24 %

63 %



Question 2
Avez-vous déjà renoncé à acheter

ou à remplacer une voiture en raison de son coût ?

Oui

Non

Pas concerné.e
(je n’ai jamais envisagé d’achat)

10 %

40 %

Base : 1000 individus - Question posée à tous

50 %



Entretien / réparations

Carburant

Achat / financement

Assurance

Stationnement / péages

36 %

25 %

24 %

3 %

11 %

Question 3
Quel poste de dépense vous semble le plus contraignant

dans la possession d’une voiture ?
Base : 1000 individus - Question posée à tous



Question 4
Avez-vous déjà dû faire un crédit ou un leasing

pour acheter une voiture ?
Base : 1000 individus - Question posée à tous

Non

Oui pour le crédit

Oui pour le leasing

Oui, les deux

12 %

6 %

39 %

43 %



Question 5
Avez-vous déjà dû faire un crédit

pour les réparations / les coûts d’entretien ?
Base : 1000 individus - Question posée à tous

Non

Oui

80 %

20 %



Question 6
Aujourd’hui, pourriez-vous vous passer

complètement de voiture dans votre quotidien ?
Base : 1000 individus - Question posée à tous

Non, c’est indispensable

Oui, mais ce serait compliqué

Oui, tout à fait

Je ne possède pas de voiture actuellement 6 %

24 %

16 %

54 %



Transports en commun

Aucun / je n’envisage pas d’alternative

Vélo / trottinette

Covoiturage

Autopartage

44 %

36 %

27 %

6 %

20 %

Question 7
Avez-vous déjà utilisé ou envisagé des alternatives

à la voiture individuelle ?
Base : 1000 individus - Question posée à tous



Moins de 5 %

Entre 5 % et 10 %

Entre 10 % et 20 % 

Entre 20 % et 30 % 

Plus de 30 %

Je ne sais pas

32 %

30 %

14 %

10 %

10 %

3 %

Question 8
Quelle part de vos dépenses / votre budget votre voiture

représente-t-elle ?
Base : 1000 individus - Question posée à tous



Question 9
Considérez-vous que cette part ait évolué

au fil du temps ?
Base : 1000 individus - Question posée à tous

Oui, elle a augmenté

Non, elle est restée stable

Oui, elle a diminué

Je ne sais pas 8 %

20 %

11 %

61 %



10 %10 %

5 %

4 %

3 %

4 % 7 %

17 %24 %16 %

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Question 10
Sur une échelle de 1 à 10, à quel point trouvez-vous

que la voiture est un luxe en 2025 ?
(1 = pas du tout un luxe / 10 = totalement un luxe)

Base : 1000 individus - Question posée à tous



Elles privilégient principalement
les véhicules électriques

Elles ne vont suffisamment pas
en faveur du pouvoir d’achat

Elles encouragent la transition écologique
(du thermique vers l’électrique)

Elles soutiennent encore les véhicules thermiques

Elles ne favorisent aucune catégorie de véhicules

32 %

30 %

21 %

7 %

10 %

Question 11
Comment percevez-vous aujourd’hui les politiques publiques

concernant l’automobile ?
Base : 1000 individus - Question posée à tous



Question 12
Êtes-vous d’accord avec l’affirmation :

« Aujourd’hui, avoir une voiture coûte trop cher ? »
Base : 1000 individus - Question posée à tous

Plutôt d’accord

Tout à fait d’accord

Plutôt pas d’accord

Pas du tout d’accord 2 %

43 %

8 %

47 %



Question 13
Depuis 2020, trouvez-vous que le coût global

d’utilisation d’une voiture a :
Base : 1000 individus - Question posée à tous

Fortement augmenté

Légèrement augmenté

Stagné

Diminué 2 %

31 %

5 %

62 %



Un moyen de transport indispensable

Un moyen de transport pratique

Un poids financier

Une source de contraintes écologiques
et économiques

Un symbole de réussite sociale

48 %

30 %

6 %

7 %

10 %

Question 14
Selon vous, la voiture en 2025 est-elle avant tout ?

Base : 1000 individus - Question posée à tous



Question 15
Selon vous, la tendance actuelle est-elle :

Base : 1000 individus - Question posée à tous

Vers une démocratisation
de la voiture électrique / hybride

Vers une restriction d’accès à l’automobile
pour des raisons économiques

Vers l’abandon progressif
de la voiture individuelle

38 %

50 %

12 %



Question 16
Imaginez-vous ne plus posséder de voiture personnelle d’ici 5 ans ?

Base : 1000 individus - Question posée à tous

Non

Oui

Peut-être, selon l’évolution
des alternatives

23 %

60 %

17 %



Question 17
Avez-vous déjà envisagé d’arrêter de vous assurer

pour alléger votre budget voiture ?
Base : 1000 individus - Question posée à tous

Non, je ne l’ai jamais envisagé

Oui, mais je ne l’ai pas fait

Oui, et je l’ai déjà fait

16 %

76 %

9 %



Question 18
Avez-vous déjà réduit les garanties de votre assurance auto

pour payer moins cher vos cotisations ?
Base : 1000 individus - Question posée à tous

Non

Oui

67 %

33 %



Moins de 40 euros

Entre 41 et 60 euros

Entre 61 et 80 euros

Plus de 80 euros 5 %

48 %

14 %

32 %

Question 19
Quel est le budget maximum que vous jugez raisonnable

pour payer votre assurance par mois ?
Pour un seul véhicule

Base : 1000 individus - Question posée à tous



Question 20
Combien payez-vous votre assurance auto par mois ?

Pour un seul véhicule
Base : 1000 individus - Question posée à tous

Moins de 40 euros

Entre 41 et 60 euros

Entre 61 et 80 euros

Plus de 80 euros 10 %

47 %

20 %

23 %
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